



## REFERAT MØTE I ARBEIDSGRUPPA 8. MAI 2012

**Sted:** Fjellstyrekontoret - Ålen

**Tid:** 08.05.12 kl 09.00 - 13.00

**Tilstede:** Hans Iver Kojedal, Silje Vang, Kim Olsen Stokke, Kai Børge Amdal og Geir Morten Granmo.

**Forfall:** Kjell Erik Berntsen

### Giennomgang av avtaler

Det ble foretatt noen små justeringer. Vedlegget om egentrening for hundeførere presiseres litt mer, Silje følger opp dette med Sverige.

Avtalene er med dette klare for signering.

### Instruks til fellingsledere

Det har kommet et ønske fra enkelte fellingsledere om at det utarbeides en instruks som kan være til hjelp i utføringa av jobben, bl.a.:

- Myndighet og ansvar, tildelt av hvem?
- Hvordan disponere mannskap, også over kommunegrensene
- Økonomihåndtering i et fellingsforsøk/bruk av mannskap
- Forholdet til regionalt fellingslag
- Individuelle avtaler i lokale skadefellingslag
- Registrering som lisensjeger
- Skyteprøve/trening
- Bruk av hunder

Prosjektleder utarbeider et forslag til instruks som sendes ut til arbeidsgruppa for innspill. Jurister hos fylkesmannen kvalitetssikrer jussen.

### Kurs/utdanning

- Alle som i dag er medlemmer av skadefellingslagene har bestått en teoretisk og praktisk prøve. Ved utskifting av mannskap skal nye medlemmer gjennomgå et lignende kursopplegg.
- Alle kommuner bør gjennomføre minimum 2 treningskvelder/år der alle deltar på minimum ei treing. Treninga bør gjøres så realistisk som mulig. Ståle Solem

utarbeider et opplegg som forsøkes benyttet av alle. Prosjektet dekker ammunisjonskostnader med kr. 250,-/kveld, maksimum kr. 500,-/år og inntil 15 personer i hver kommune. Utgifter ut over dette besørgeres av hver enkelt jeger/kommune.

- Ettersøkskurs rovvilt  
Arbeidsgruppa ønsker å sende det regionale skadefellingslaget på ettersøkskurs. Dette vil være nyttig med tanke på hvordan en skal opptre i en eventuell skadeskytingssituasjon. I slike tilfeller vil det være andre aktører som kommer inn, men i en tidlig fase (mellom skudd og ettersøk) vil det være lokal fellingsleder som tar de nødvendige avgjørelser. Silje undersøker med Jakt- og fiskesenteret på Flå om muligheten for et slikt kurs nå i sommer.
- Temakvelder  
Fra de lokale lagene har det kommet forespørsler om temakvelder om bjørnejakt. Dette vil også være gode muligheter for å spre informasjon ut til lagene. Vi er nå på full fart inn i en hektisk tid, og slike kvelder vil være mest hensiktsmessig å arrangere om vinteren mellom "sesongene." Arbeidsgruppa er disponibel til å reise rundt nå på forsommeren på lokale samlinger for skadefellingslagene for å informere om prosjektet.
- Det er behov for kurs i bruk av GPS og samband for å kunne løse helt enkle orienteringsoppgaver og for effektiv utnyttelse av sambandsutstyr.

### Informasjonsflyt

Det er viktig for oss at det er god informasjon om prosjektet og ut til beitebrukerne. Dette gjøres ved å:

- Spre informasjon til styringsgruppa om at representanter fra arbeidsgruppa kan komme ut til hver enkelt kommune for å informere om prosjektet og hva som vil skje om det dukker opp en skadesituasjon.
- Initiativet til et slikt møte må komme lokalt og lokal fellingsleder/jaktleder må være med.
- Behovet for informasjon er størst om sommeren når beitedyra er ute. Slike møter avholdes derfor fortrinnsvis i forkant av beitesesongen for å informere bl.a. om hvordan et fellingsforsøk vil forløpe. På denne måten håper vi å unngå at berørte beitebrukere får en følelse av at ingenting skjer til tross for at det er gitt fellingsløyve.

Under et skadefellingsforsøk er det også viktig at det blir gitt god og presis informasjon til beitebrukerne. Dette gjøres ved at fellingsleder informerer beitebruksorganisasjonene (for eksempel S-Trøndelag sau og geit eller vedkommende lokallag) som videre orienterer sine medlemmer.

### Trening av hunder på våren

I etterkant av forsøkene på uttak av bjørn i april har det kommet enkelte forespørsler til kommunen om dispensasjon fra båndtvangreglene for å kunne trene med løshund på bjørn utover i mai måned. Dette er et spørsmål som må avgjøres av hver enkelt kommune, men prosjektet ønsker ikke at det skal brukes løshund i skog og mark i ei tid da viltet er svært sårbart. Prosjektet henstiller derfor kommunene om å ikke dispensere fra båndtvangen.

Med hilsen  
**HOLTÅLEN KOMMUNE**



Geir Morten Granmo  
Prosjektleder

Adresseliste:

Kai Børge Amdal  
Kim Olsen Stokke  
Hans Iver Kojedal  
Kjell Erik Berntsen  
Silje Vang

Kopi:

Styringsgruppa, fellingsledere og hundeførere

